内蒙古足球超级联赛呼和浩特主会场比赛





遇见青城国庆限定展览



"嗨U青城"快闪演绎活动

金秋十月,呼和浩特迎来了一年中极富诗意的季节。2025年国庆假期,这座塞外名城以文化为笔、节日为墨,在北疆大地绘就了一幅绚丽多彩的文旅画卷。

"月满老街 声动北疆"大型舞台演绎、城市探月打卡计划、内蒙古足球超级联赛呼和浩特主会场比赛、"敖包相会"实景互动演艺、城墙 Citywalk 互动体验、"遇见青城"国庆限定展览、秋日回响音乐派对、老牛湾光影舟 渡奇幻夜、"嗨U青城"快闪演绎活动、"玉露中秋夜 相约公主府"中秋节夜游——2025 国庆假期呼和浩特十大最受欢迎文体活动燃爆全城,从百年老街的主题演出到草原深处的实景互动演艺,从古建筑群的月夜雅集到 黄河岸边的光影盛宴,十大文体活动如珍珠般散落在首府各处,串联起一场跨越时空的文化之旅。



10月1日傍晚,塞上老街旅游休闲街区内青砖灰瓦间亮 起的红灯笼与檐角悬挂的国旗共同构成一幅动人的节日画 卷。晚7时,中心舞台的聚光灯骤然亮起,情景合唱《我和我 的祖国》的旋律瞬间响彻街巷,"月满老街声动北疆"大型舞 台演绎活动正式拉开帷幕。

"没想到国庆期间来塞上老街还能看上这么热闹的演 出!"来自包头的游客塔娜一手牵着孩子,一手举着手机记录 着这难忘的时刻,"原本只是想带孩子来感受呼和浩特的旧 时建筑风情,却意外赶上了精彩的主题演出。

从"星耀山河夜"的璀璨、"电声狂欢夜"的激昂,到"岁月 回响夜"的怀旧、"Cosplay弄潮夜"的炫酷,再到"全民K歌夜" 的互动与"月宫奇妙夜"的梦幻,连续7晚的风格切换彻底点 燃了节庆氛围,让古老的街巷在现代韵律中焕发全新活力, 成为市民、游客夜间休闲的潮流聚集地。

"从10月1日到7日,每天的活动主题都不一样。"舞台演 绎执行导演李佳琦介绍,10月1日的"星耀山河夜"以红色经 典为主题,2日是民族风情日,3日是经典怀旧日……"通过不 同主题,我们希望吸引各个年龄段的市民、游客,让每个人都 能在这里找到共鸣。"李佳琦说。

"之前听朋友说塞上老街很有特色,这次过来果然不虚此 行。既能逛百年老街,又能看演出,还能品尝当地美食,这次的 假日体验特别棒。"来自北京的游客刘鹏说。

晚9时,在歌舞《领航》的旋律中,台上的演员与台下的市 民、游客一起挥舞国旗,歌声、掌声、欢呼声交织成节日的旋 律,塞上老街旅游休闲街区成了欢乐的海洋。

的



10月5日晚,赛罕区吉祥哈达广场成为一个充满未来感 的"月球基地"。作为呼和浩特市双节文旅矩阵的核心活动之 -,城市探月打卡计划在此温情启幕,以创新的形式串联起传 统中秋韵味与现代科技趣味。

据主办方介绍,这场仅限于10月5日、6日举办的限定活 动,精准把握了中秋节"团圆思念"与国庆节"欢庆祥和"的双 重基调。"我们在吉祥哈达广场精心规划了'月球漫步'沉浸体 验区和'月宫奇缘'互动娱乐区两大核心区域,构建可观、可 玩、可感、可忆的节日场景。"

在"月球漫步"沉浸体验区,巨大的充气月球模型与仿真 宇航员装置吸引了大批市民、游客拍照打卡。来自上海的大 学生陈悦和朋友们在月球背景板前定格各种创意姿势,"我们 是通过社交媒体知道这个活动的,就特意穿着汉服来拍照,感 觉传统服饰与太空主题的碰撞特别有意思。"

"月宫奇缘"互动娱乐区则通过VR技术和全息投影,让市 民、游客体验"奔月"的奇妙感受。带着孩子前来体验的市民刘 先生说:"这种'传统+科技'的形式很有新意,既让孩子了解了 传统文化,又激发了他对科学的兴趣。"

作为此前成功举办"红歌庆国庆·万人游赛罕"、广场舞巡 演等活动的热门地标,吉祥哈达广场在创新活动的加持下更 显魅力。活动现场,身着发光服饰的舞者带来精彩的高空演 艺,无人机编队在夜空中变换出"花好月圆"等图案,将节日氛 围不断推向高潮。

敖 包 相 会

日

松



夕阳西下,敕勒川草原被镀上一层金色。"敖包相会"实 景互动演艺在此上演,带领市民、游客沉浸式体验草原文化

演出以迎宾表演拉开序幕,马头琴悠扬的旋律在草原上 空回荡,身着民族服饰的演员用热情的舞蹈欢迎远道而来的 游客,让大家直观感受到北疆文化的魅力。

实景仪式环节是整个演艺的高潮。来自广东的游客林 云美感慨:"从聆听传说到参与仪式,我真正理解了各民族交 往交流交融背后的文化深意。这种亲身体验比在书本上阅

活动通过精彩的迎宾表演、精美的民族服饰展览、还原 度极高的实景仪式呈现,以及宾客互动环节,让参与者深刻 感受草原文化的深厚底蕴与浪漫情怀。

这不仅是一场演出,更是一次身临其境的文化体验。10 月12日,敕勒川草原旅游度假区推出"金秋踏歌敕勒川国庆 逐梦草原行"活动,通过马术表演、民歌汇演等形式,进一步 丰富文旅体验维度,让传统文化的传承更具生命力。

呼和浩特雕塑艺术馆的下沉式阶梯广场,在国庆 假期变身露天音乐殿堂。每日16时,秋日回响音乐派 对准时开演,为市民、游客带来连续8天的听觉盛宴。 天然环形剧场与专业的声场设计,让每一位观众 都能享受到最佳的音乐体验。"坐在秋风里听音乐感

觉特别放松,而且这里的音效特别好,每一个音符都

很清晰。"游客张经纬说。 演出现场,本土乐队青城之声带来的原创歌曲《草 原上的北京》引发观众共鸣。主唱阿茹罕介绍,这首 歌讲述的是草原与首都的情感联结,"国庆期间演唱 格外有意义。"随后登场的《未来草原》是马头琴与电 子音乐的融合实验,展现了传统乐器在现代编曲中的 无限可能。

音乐派对工作人员王丽表示,活动旨在打造一个 轻松愉悦的节日空间。"我们没有设置固定座位,观众 或坐或站,甚至跟着音乐起舞。这种自由的形式反而 让现场氛围更加融洽。"

来自西安的音乐爱好者李薇已经连续3天来到现 场,"每天都有不同的乐队和曲风,从民谣到摇滚,从 民族音乐到世界音乐,这种多样性让人惊喜。"她说, 带着零食饮料,在秋日下午聆听音乐,已经成为她国 庆假期最惬意的时光。

夜



夜幕降临,老牛湾黄河大峡谷旅游区的精彩才刚刚开始。夜游黄河看崖壁激 光秀、DJ篝火舞台、非遗打火花、每晚烟花秀……从黄昏到深夜,这里成为国庆期 间最具人气的夜游目的地之一

晚7时,游船从码头缓缓驶出,开启了"光影舟渡"的奇幻之旅。超过11万平 方米的崖壁被激光点亮,"源起黄河"篇章以磅礴的气势展现母亲河的诞生。随 后,"文明星火"篇章通过光影变化呈现黄河流域先民的智慧结晶;"塞上史诗"讲 述边塞往来的历史故事;"光耀盛世"则描绘今日北疆的繁荣景象。四幕光影以天 然山体为画卷,将黄河的千年故事娓娓道来。

"太震撼了!"来自天津的摄影爱好者刘先生不断按动快门,"这种将自然景观 与现代科技结合的方式,既保留了黄河的壮美,又赋予了其新的观赏维度。"

游船靠岸后,另一场盛宴在岸边展开。随着DJ的鼓点响起,电子乐浪席卷全 场,市民、游客随着节奏肆意舞动、举手欢呼。最令人惊叹的是,当传承人引燃铁 花,千余度的铁水在空中绽放,金红星火如流星坠夜,与现代电子音乐相得益彰。 "非遗打火花与现代DJ的同台,象征着传统与现代的对话。"活动策划人苏日娜 说,"我们希望通过这种创新形式,让年轻人了解非遗、爱上非遗。"

国庆假期每晚9时,烟花秀准时上演。绚烂的烟花在黄河上空绽放,五彩光 芒倒映在河面上,景致浪漫动人。来自江苏的游客陈先生与女友边观赏边感叹: "在黄河边看烟花特别有感觉,我们拍了好多视频,要永远珍藏这份记忆。"



公主府博物馆,这座历经300余年风雨的古建筑,在中秋夜焕发出勃勃生机。 "玉露中秋夜相约公主府"中秋节夜游活动,以六大特色活动打造了一场融合历史 与传统的沉浸式体验。

活动自入园起便仪式感满满。公主府正门打造的绝美月相景观,成为市民、 游客争相打卡的古风摄影地。"不管是站着拍还是坐着拍,每一张都是自带氛围感 的大片。"身着汉服前来拍照的大学生王雨晴笑着说。

灯笼小径上,仿古纸灯笼随风摇曳,"灯下垂诗·配对寻雅"活动吸引市民、游 客走近传统文化,每盏灯下的"清代帝王中秋诗句趣味卡片"引发市民、游客穿梭 寻觅。退休语文教师李阿姨成功配对3组诗句,获得了限定版书签,"这种寓教于 乐的方式特别好,让人在游戏中增长了知识。"李阿姨笑着说道。

手作体验区同样人气高涨。"月皂传香·巧制中秋"活动中,市民、游客以月饼 为原型,亲手揉制、压模,制作出颜值与香气兼备的"月饼皂"。来自山东的游客张 玉桃带着女儿一起体验,"孩子玩得特别开心,这种自己动手做的伴手礼比买的更

"绘月题诗寄情"环节则展现了市民、游客的艺术才华。大家拿起画笔,以"赏 月"为主题自由创作,或绘月下亭台,或画团圆场景,完成的画作拼成"中秋绘月 墙",成了府里的"网红打卡墙"。不少市民、游客在此拍全家福,纷纷表示:"这才 是中秋该有的样子!"

"茶道寻踪"活动通过实物展示与场景还原,将市民、游客带回万里茶道的旧 时光。工作人员详细讲解公主府在这条商贸通道中的特殊角色,游客在袅袅茶香 中感受古人慢生活的雅趣。"这种将历史知识与实地体验结合的方式,让人记忆特 别深刻。"大学生陈志远说。

除以上活动,国庆假期呼和浩特文旅活动依然精彩不断,全民狂欢点燃城市激情。2025年伊利内蒙古足球超级联赛半决赛激烈上演,火热赛场引人瞩目。东护城河北街的"昭君"IP城墙漫步为市民、游客打造 沉浸式文化消费体验。"遇见青城"主题展览通过社教体验、文艺演出、集章打卡等多种形式,让市民、游客全面了解呼和浩特深厚的文化底蕴与丰富的文旅、文博资源。覆盖机场、车站、商圈的"嗨U青城"时尚快闪 季,通过沉浸式互动、多元演艺等形式,让市民、游客尽享假日欢愉。

化

2025年国庆假期,呼和浩特以十大文体活动为平台,成功展示了北疆文化的多元魅力与创新活力。从塞上老街旅游休闲街区到敕勒川草原旅游度假区,从公主府博物馆到老牛湾黄河大峡谷旅 游区,每一场活动都成为连接历史与现在、传统与创新的桥梁。这些活动不仅丰富了市民、游客的假期生活,更展现了呼和浩特作为历史文化名城的深厚底蕴与创新精神。通过将传统文化与现代体 验相结合、静态展示与动态参与相融合,呼和浩特正在探索一条独具特色的文旅融合发展之路。